

张八桥镇：大小广场成“丰收晒场”

“各位群众请注意，据最新气象预报显示，今明天是晴好天气，周五之后又要降雨，请大家抓紧时间进行抢收，镇党群服务中心及各村广场有空地可以晾晒，镇区及村道晾晒时请预留车道，不要影响通行！”5月30日，张八桥镇“桥之声”广播站里播音员正在反复播报关于服务“三夏”生产的讯息。

张八桥镇地处西部丘陵地带，目前2.6万亩小麦已进入麦收的关键时期，也是全镇百姓盼望丰收的美好时节。然而天公不作美，因为前几天下雨，现在抢收的麦子普遍湿度较大，农村又没有晒场，群众到哪里晒麦便成了问题。

张八桥镇党委政府了解到这种情况后，第一时间召开党政班子联席会，将这个问题提上议事日程。

“平时可以不让晒，不符合创文工作

要求，但现在是关键时候，要特事要特办，急群众所急，把镇、村广场都提供出来让群众做夏粮晾晒场，确保夏粮颗粒归仓。”

……经过大家讨论，一致通过。

一切围着夏收转。一时间，镇党群服务中心广场、各村村室广场都暂时转成了一个“丰收晒场”，一片片金黄的麦子成了该镇“三夏”生产期间农村的一道亮丽风景线。

“现在我们对接了70多台收割机，不分白天黑夜地进行抢收，镇、村28处广场也全部协调出来当成了群众的‘丰收晒场’，现在南部几个村麦



收已接近尾声，北部的麦收正在有序进行，预计6月5号前，全镇所有小麦可以颗粒归仓。”张八桥镇党委书记吕跃红说道。（杨艳旭 文/图）

杨庄镇确保小麦收获不落一户

干群总动员 抢收保安全

“麦穗虽然有些黑头，但是籽粒无损。要做好实时监测，车能进地就收，不能进地的，用镰割，不敢等！”5月29日，在杨庄镇薛潭村的麦田里，杨庄镇党委书记王佳涵随手拽一穗麦，在手里搓了搓，仔细看了看说。

杨庄镇2023年小麦种植面积28000亩，雨前已收割3000亩，剩余25000亩小麦的归仓问题牵动着干群的心。

“昨天下午，抢收200多亩，还有2000多亩，收割机等等着哩，只要能下地就开镰。”在该镇东彭庄村东的麦田边，村干部王冠军说。

据悉，为积极应对天气变化，全力做好“三夏”生产工作，杨庄镇专门召开了“三夏”生产抢收紧急会议，成立了“三夏”抢收抢种工作组和“三夏”生产党员志愿服务队，深入一线，指导抢收，并对老弱病残和家中无劳力的农户开展结对帮扶，确保小麦收获不落一户、夏种不落一块田，做到能收尽收、应种尽种。

“今天能抢收一二百亩，收不完。”该镇白营村党支部书记刘甜甜脸色凝重地说。

“收一亩是一亩，烘干一斤是一斤。我们要严格落实县委县政府《关于应对阴雨天气全力做好小麦抢收工作的紧急通知》要求，抓住降雨间隙尽快抢收，烘干晾晒。坚决扛稳粮食安全责任，保全群众利益。”王佳涵接过话茬说。（姚浩彬 典灵爱）

前营乡：全力抓好“三夏”抢收工作

“俺家的麦子可算从地里收回来了，真是太感谢村两委干部了，他们跑到家里及时通知收麦，还有乡里安排的收割机，不然，连着几日下雨，俺家的麦可要烂地里了！”5月29日下午，前营乡张吴庄村村民谢延辉一边用袋子装着麦子一边激动地说。

为切实做好“三夏”生产工作，前营乡党委政府立足实际，及早安排，多措并举做好“三夏”生产工作，确保小麦颗

粒归仓。

该乡迅速开展农机调度，根据小麦成熟情况，分村制定农机作业计划，同时，在全乡原有20台收割机的基础上，对接联系鲁山县5台收割机来该乡作业，并联合乡农业服务中心做好物资服务，确保农机、柴油、化肥、种子等关键

物资及时到位。此外，该乡25个行政村通过大喇叭、流动

宣传车、微信群等，及时向群众发布天气预报、提醒农户抢收抢种；成立“三夏”志愿服务队，帮助特殊家庭抢收小麦，为“三夏”生产提供全面服务保障。截至目前，该乡3.4万亩小麦，已收获0.8万余亩。

（肖晓佳）

“三夏”生产进行时

教体局扎实做好2023年度高考备考工作

为扎实做好2023年度高考备考工作，5月25日，我县召开招委会协调会，对各职能部门任务进行了安排部署。县教体局在县高招委员会的领导下，责任担当，积极对接，加强协调，认真做好高考备考工作。

物资筹备到位。我县今年参加普通高考考生4847人，设置县一高、二高2个考点，共计166个考场。为应对考生人数增加的要求，一高考点新建9个考场，二高考点新建18个考场，配备了指纹验证仪55台。采购了100台5G信号屏蔽仪，连同市教育考试中心集中采购的安检门，在高考前配备、安装到位。完成高考文具采购，按照省招办高考文具统一配备的要求，与省新华书店签订了高考文具采购合同，5月26日已送达考点。

设备检修到位。组织专业技术人员，对该局高考保密室、高招总控室以及两个考点标准化考试系统进行了细致地检查，对红外线报警器和灭火器进行了更换。一高考点更换了UPS电源。

考务人员选聘到位。召开相关学校专题会议，选拔481位政治素质高、业务能力强的教师外派和县内监考，并组织进行网上考试；严格落实考务人员回避制度、高考“禁酒令”等相关规定。

教育引导到位。5月17日以来，我县4787名考生上网模拟填报志愿，熟悉操作流程；各高中采用集中讲座、主题班会、集会等形式，对考生进行诚信考试专题教育和考前心理疏导，化解焦虑情绪和压力，营造健康高考、平安高考、温馨高考的良好氛围。（赵改成）

关注高考

县医院——

急救知识进校园 上好生命“必修课”

“真实地体验了一次急救后，感觉以后碰到紧急情况也能从容应对了，这次活动很有意义。”5月29日，县人民医院急诊医护团队走进县东城幼儿园，开展卫生应急知识技能普及活动。参加完培训后，一位幼儿家长说道。

据了解，此次活动培训对象

为幼儿园老师和幼儿家长，参与人员近百人。活动现场，宣讲人员为教师及幼儿家长详细讲述了常见外伤、烧烫急救、气道异物阻塞的紧急处理方法以及心肺复苏等急救知识。随后，热情高涨的老师及家长们，在医务人员的指导下亲自体验了一把心脏

复苏术和海姆立克急救法。这种理论和实践相结合的培训活动，极大提高了老师及家属们对急救知识的理解和内化，提升了大家的安全责任意识和处理突发状况的应急救护能力，从而为每位孩子的健康成长起到了保驾护航的作用。（曹非凡）



为深入推进全国文明城市创建工作，把创建为民、创建惠民落到实处，进一步优化小区人居环境，连日来，铁路办事处城北社区联合“红色物业”到辖区“三无”小区——二中门前家属区开展环境卫生整治志愿服务活动。

在家属区，社区干部和物业工作人员不怕脏、不怕累，个个奋力争先，彻底铲除了路面的杂草和杂物，清运了犄角旮旯的陈年垃圾，使居民楼的面貌焕然一新。此次活动，共清运垃圾30多车，参与工作人员及志愿者40多人，通过集中整治，“三无”小区的环境卫生状况得到有效改善，受到了小区居民的一致好评。王佳琳 摄影报道